



EL Mundo

AÑO XXIII, No. 6774. PRECIO 60 CENTAVOS. San Salvador. Lunes 10 de Julio de 1989.



RIFA BENEFICA. Directivos del Patronato del Hospital Bloom (foto) promueven una Rifa para adquirir medicamentos y Válvulas de Pudenz para los niños hidrocefálicos de escasos recursos económicos. En visita a EL MUNDO hoy, los promotores dijeron que en el centro asistencial se atienden 400 casos al año. La rifa se realizará el próximo viernes, por la noche, en el Hotel Sheraton. En la gráfica, de izquierda a derecha, señores José Salvador Vega Prado, Dr. Ernesto Bernabé Elías y Cont. Joaquín Cisneros.

CRISTIANI GARANTIZA LIBERTAD DE PRENSA

"Mantendremos una actitud de permanente respeto a la libertad, para que todos los salvadoreños se expresen, se organicen y participen en las diversas actividades de la vida nacional", dijo el Presidente Alfredo Cristiani en uno de los párrafos fundamentales de su discurso pronunciado hoy al inaugurar el Foro de la APES en el Hotel Camino Real.

El evento fue organizado por la Asociación de Periodistas de El Salvador con motivo del Mes del Periodista que culmina con la propia fecha del Día consagrado al informador salvadoreño, el 31 de julio. El tema central del Foro es "El Periodismo en una sociedad en crisis", en que participan elementos destacados de la intelectualidad y de la profesión, siendo ponentes el Dr. David Escobar Galindo, Dr. Ivo Prámo Alvarenga, Dr. Ignacio Ellacuría y el Dr. Francisco José Guerrero, quienes ya se encontraban en el Camino Real. Asistió al acto inaugural, como invitado, el Embajador de Estados Unidos William Walker y de funcionarios del Gobierno, el Secretario Nacional de Información Mauricio Sandoval y el Secretario Privado de la Presidencia don Arturo Tona.

El Presidente Cristiani manifestó, entre otras cosas, además de su promesa de garantizar la libre expresión en el país, lo siguiente:

"Al asumir la Presidencia de la República expresamos que nuestra gestión estará fundamentada en cuatro principios rectores: la libertad, la honestidad, legalidad y la seguridad. En el contexto intelectual y amistoso del acto inaugural del Semi-

nario de Actualización Periodística que auspicia la Asociación de Periodistas de El Salvador, estimo oportuno y necesario hacer algunas reflexiones principalmente alrededor de la libertad y la legalidad.

"Nuestro Gobierno marcará todos sus actos dentro del marco de las normas constitucionales para que el estado de Derecho que constituye el soporte de nuestra democracia representativa, sirva de salvaguarda contra todo abuso y contra toda arbitrariedad. Mantendremos una actitud de permanente respeto a la libertad para que todos los salvadoreños se expresen, se organicen y participen en las diversas actividades de la vida nacional, con el único límite de la ley que

será aplicada sin privilegios tanto a gobernantes como a gobernados.

"Nuestro Gobierno guardará con respeto el precepto constitucional que determina que cada persona puede expresar y difundir sus pensamientos, siempre que no subverta el orden público, ni lesionen la moral, el honor y la vida privada de los demás.

"La libertad de pensamiento y expresión de las ideas constituye el componente fundamental de la democracia representativa. La libertad de prensa es el principal mecanismo que alimenta y fortalece el debate de los asuntos públicos. No podemos concebir un sistema democrático de Gobierno si se ponen cortapisas a la libre emisión

del pensamiento, por cuanto a través del enfoque y la crítica pluralista se perfeccionan las grandes decisiones políticas para plantear con mayor acierto las soluciones a la problemática nacional.

"En nuestro país venimos disfrutando de una irrestricta libertad de expresión y consideramos que este es un logro legítimamente obtenido por todas las fuerzas políticas y sociales del conglomerado salvadoreño. Todo el espectro ideológico, incluyendo a reconocidas agrupaciones marxistas gozan del acceso libre a los medios de comunicación social, para difundir sus planteamientos políticos sin impedimento alguno. Si se hiciera un recuento,

de tiempos y espacios, se determinaría la amplia participación de los grupos izquierdistas en los medios de comunicación. A pesar de que ellos con disfraces de bandera paratista son los principales enemigos de la libertad de expresión cuando desafortunadamente alcanzan el poder. En los últimos días el FMLN ha intensificado su accionar terrorista con el objeto de entorpecer el programado desarrollo de los planes gubernamentales para alcanzar la paz e impulsar el rescate nacional. Los asesinatos cometidos con una frialdad incalificable, el vandalismo destructor de las fuentes productivas y la flagrante violación a todos los derechos humanos, han recibido la condena de la

opinión pública nacional e internacional y el pueblo salvadoreño, por ser la víctima del desenfreno de la violencia terrorista del FMLN, con justificada razón reclama al Gobierno que ponga un paro definitivo a esa vorágine sangrienta.

"Hemos dicho que queremos terminar con la violencia terrorista precisamente porque nos está destruyendo como personas y como sociedad y que vamos a hacer todo lo humano y políticamente para terminar por la vía clara del respeto y la aplicación de la ley. El FMLN que con presiones y chantajes manipuló al Gobierno anterior para socavar la base del ordenamiento jurídico nacional, ahora ha tratado de confundir la opinión pública para obstaculizar las reformas a los Códigos Penal y Procesal Penal, a fin de que la sociedad salvadoreña sea legalmente protegida en sus vidas y sus bienes. Algunos sectores en su campaña por desprestigiarlo hicieron circular un documento falsamente atribuido al Gobierno de la República, para engañar y hacer creer que dichas reformas estaban orientadas a coartar la libertad de pensamiento y expresión, maniobra propagandística que con la verdad de los hechos ha quedado claramente desmascarada".

Agregó que el proyecto de reformas penales no tiene ninguna intención de afectar la libertad de prensa.

En la gráfica, de izquierda a derecha, Embajador Walker, Mauricio Sandoval, Presidente Cristiani y Prof. Hernández Colorado, Presidente de APES.

